



SZABADSÁG



NO. 224. SZÁM. THIRTIETH YEAR. Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, hétfő, 1921, szeptember 26. HARMADIK ÉVFOLYAM. EGYES SZÁM ÁRA 2 CENT.

A TEMETÉSEN TARTÓZTATTÁK LE A FÉRJGYILKOS ASSZONYT

Az akroni Derr család tragédiája. — Az asszony vitriollal ölte meg a férjét és maga is megsebesült. — Nem akart ölni, mondja az asszony.

AKRON, szept. 23. — Megrendítő családi tragédiának felvonásaként tegnap a Cotter Avenuen levő lakásán letartóztatták a 38 éves Mrs. Minnie L. Derrt, Alvin L. Derrnek, az egyik itteni kereskedő cég beltagjának az özvegyét. A letartóztatás akkor történt, amikor a férj temetését tartották és a vád az özvegy ellen az, hogy vitriollal megölte a férjét.

A temetési szertartás alatt, akkor, amikor a letartóztatás történt, az özvegy az emeleti szobában beteg feküdt, mert az ő karját is alaposan összegegette a vitriol, amely a férj életét kioltotta. Jelenleg kórházban van az asszony. Fendőri felügyelet alatt. A negyvenkét éves Derr kedden halt meg. A vitriol vasárnap éjjel, amikor az ágyában feküdt, érte az arcát. Az asszony, a hatóságok szerint, töredelmes beismerést tett a kihallgatás során.

"Nem akartam megölni", kiáltotta kétségbeesve. "Csak azt akartam, hogy szenvedjen a hulléért." A négy felnőtt gyermeke, valamint a férjének két fiúve és üzletlárja, akik a szomszéd szobában voltak, hallották a szerencsétlen asszony sikoltását, aki a beismerés nyomán ajultan esett össze.

"Nem hiszem el, hogy a mama tette ezt", zokogta a 18 éves Anna, a legfiatalabb a gyermek közül, az anyja kiáltását hallva.

Az asszony eleinte, a koroner szerint, azt állította, hogy vasárnap hajnalban vagy öt óra felé felébredt és borzalmas éjszakai félelemmel érezte a karjában. Felugorva az ágyból, látta, hogy a férje eszméletlenül fekszik a tornácra és hogy a szája és arca össze van égetve. Kialtózott kezdett és a husz éves Harry fia ki akart rohanni a szobából, azonban az ajtaja kívülről be volt zárva. Később, amikor orvosért akartak telefonálni, látta, hogy a telefonvezeték el van vágva. A férfit kórházba szállították. A beszélőképeségét pillanatra sem nyerte vissza és kódrre kisenvedett.

Az ügyész előtt azután bevallotta az asszony, hogy ő volt az, aki a fia ajtáját kívülről bezárta és aki elvágta a telefonvezetékét. A vallomását nyomában írásba foglalták és aláírták vele. A koroner szerint a halált az okozta, hogy az áldozat becsapta a vitriol gőzét, amikor aludtában a száját és az arcát érte.

Megölte az édesanyját

Huszonnégy óra alatt tették meg az előkészületeket a büntörgyalátra.

BOONVILLE, Ind., szept. 23. — William Dendford, egy 17 éves fiú, szeptember 17-én, júliusban, Selvinben, meggyilkolta az erdőben öreg édesanyját. A fiú tárgyalásának előkészületeit, rekord idő alatt, egy nap leforgása alatt tették meg. Huszonnégy óra alatt összeállították az eszközöket és a vádlott ellen az ügyész és időn belül megszerelte az összes terhelő bizonyítékokat.

Az előkészületeket tegnap este befejezték. A tárgyalás maga holnap reggel veszi kezdetét.

A vádemelés a fiú örtlésének fog alapulni. A védő eddig rengeteg adatot halmozott fel a fiú életéről vonatkozólag, amikből mind az derül ki, hogy nem épelméjű. Egyanakkor az ügyvéd azt is bizonyítani kívánja, hogy a vádlott családjának minden egyes tagja terhelt volt.

Eddig nagyon sok tanu van, aki azt vallja majd, hogy a meggyilkolt asszony hülye volt, a fiu apja gyogyhatatlan izsakos volt s hogy a nagypapa szent gyogyhatatlan örülként halt meg a bolondok házában. Az ügyvéd azt akarja bizonyítani, hogy a fiu nem volt képes az idegein uralkodni, ezért gyilkolta meg az anyját.

Vasutas sztrájk Ausztriában

BECS, szept. 23. — Ausztriában teljesen megakadt a vasúti forgalom a vasutasok sztrájkja következtében. A bécsi állomásokon sok ezer vidéki rekedt a sztrájk miatt. A sztrájkot azért rendelték el, mert a kormány nem teljesítette a vasutasok óhaját a fizetésemelésre vonatkozó követelést. Egyforma emelést követeltek a kormány rangfokozat szerinti fizetésemelésre szánta magát.

BELEKEVEREDT A SZENÁTUS A SÖRJAVASLATNAK VITÁJÁBA

A pénzügyi bizottság az adóreform javaslatát akarta elővetetni, azonban a szenátus többsége másképp határozott. — Uj obstrukció.

WASHINGTON, szept. 23. — A szenátus, amely az országgyűlés két háza közül október negyedikéig egyedül végez törvényhozó munkát, ismét alaposan belekeveredett a nedves-száraz vita rejtelmeibe, kapcsolatban az ominozus sörjavaslattal. A rendkívül fontos adójavaslatnak a tárgyalását saját akaratából előadta a szenátus és e helyett ismét a sörjavaslatot vette elő.

Sokat vár a közönség

A konferencián nem fegyverzáról, de fegyverkezés csökkentéséről lesz szó.

WASHINGTON, szept. 23. — Washingtonban, a legmagasabb politikai és diplomáciai körökben nyugtalanság tapasztalható a novemberi konferenciával kapcsolatban. Ebben a körben általában az a nézet alakult ki, hogy az amerikai nép ettől a konferenciától talán túlságosan sokat vár.

A kongresszus tagjai, akik most térnek vissza a fővárosba a kerületekből, mind azt a hírt hozzák hazulról, hogy az ország népet igen mélyen érdekli a lefejezési konferencia. De, ami ennél sokkal többet jelent: az emberek mindenféleképpen meg akarják tudni, hogy ez a konferencia egyszer és mindenkorra meg fogja szüntetni a hadseregeket és ennek következtében a háborúkat!

Ez az, ami a magas politikusokat erősen nyugtalanítja. A nép túlságosan sokat remél. A népet elbábjozta a saját békevágya és fantáziája. Ha pedig ez a hangulat megmarad, annak mely következménye, mint már kiábrándulás, nem lehet. Ez a konferencia nem fogja lefejezni az összes hadseregeket és nem akadályozhatja meg most és mindörökké a háborúkat.

A LEVIATHAN HAJÓRIÁST SZOLGÁLTATBA ÁLLITJÁK.

WASHINGTON, szept. 23. — A hajózási tanács megállapodott abban, hogy a hobokeni kikötőben horgonyzó Leviathan hajóriást, amely Vaterland néven a német kereskedelmi flottá legnagyobb hajója volt, kijavíttatja és ismét felhasználja az Európa és Amerika közti személyszállítás céljára.

Powell, a hajózási tanács üzemeltetője tanácskozik fog vagy hat hajógyár képviselőivel a javítási munkálatokra vonatkozóan, mielőtt a tanács pályázatot hirdetne a munka végzésére. Állítólag nyolc vagy tíz millió dollárba kerül majd a hajó restaurálása.

SOPRON A BÉKE ÁRA

Középeuropát a gyűlölet földjévé tette a háború

A kis antánt áskálódása Magyarországra ellen

Érdekes váloók

CHICAGO, szept. 23. — A válasi okok száma megapadott az úgynevezett "telefoncsók". Peter Weber választotta el a bírót a feleségétől a váloók alapján. A tárgyalás során elpanaszolta Weber, hogy a felesége nem egyszer felhívta telefonon a szeretőjét a csókot küldött neki. "Itt a csókok!" mondotta s cuppantott egyet a telefonba.

Végetért a katolikus naggyűlés

A katolikusok sikrázállanak a lefejezési konferenciáért.

AZ IREK MELLETT.

Ellene vannak a nevelésügyi állami monopóliumának.

WASHINGTON, szept. 23. — A katolikus férfiak nemzeti tanácsának nagy konvenciója tegnap tartotta meg a zárülését, a melynek során határozati javaslatban indorzálták a fegyverkezés korlátozására irányuló mozgalmat és rokonszenvéket fejezték ki Irorszag abbéli törekvéseivel szemben, hogy olyan kormány legyen, amint. önmaguk választanak. A nap folyamán Harding elnök fogadta a konvenció delegátusainak tisztelőseit.

Izgalmas Arbuckle tárgyalása

Ötezer nő ostromolta meg a helyiséget. — A boncoló orvos véleménye.

SAN FRANCISCO, szept. 23. — Meglehetősen izgalmas volt Fatty Arbuckle tegnapi kihallgatása Lazarus rendőrbíró előtt a gyilkosság vádjá alapján. Maga a vádlott megolvogva jelent meg. A háta mögött a felesége ült, aki folyton a férje kezét szorongatta. A termet teljesen megtöltötte a női közönség. Vagy ötezer nő gyűlt egybe a tárgyalás épületében és sehogysen lehetett őket kiszorítani. Zsúrfelőlés megtörtént az összes folyosókat.

Első tanúként Dr. Strange orvost, a koroner hivatal egyik orvosát hallgatták ki, aki a szerencsétlenül járt Miss Rappe moziénekesnő holttestét felboncolta. A többi tanut eltávolították a teremből és külön szobában várják, míg a sor rájuk kerül.

KIRABOLTAK, MEGÖLTÉK EGY OHIOI FARMERT.

ALLIANCE, O., szept. 23. — Az 55 éves Willard Staub minnerval farmert meggyilkoltva találták tegnap reggel. Staubot valaki fejelölte. A gyilkosság célja valószínűen rablás volt. Staubnál, aki állandóan sok pénzt szokott magánál hordani nem találtak egy centet sem.

ROMA, szept. 23.

Tommás della Torretta márk, volt ausztriai olasz követ, akit nemrég Bécsbe küldtek, hogy ott az osztrák kormányval a nyugatmagyarországi helyzet felől tanácskozásokat folytasson, tegnap tett jelentést a küldeetésének eredményéről. Szerinte KÖZÉPEUROPA A GYÜLÖLET FÖLDJE. Egyik nemzet és nemzetiiség halloasan gyűlöli a másikat és viszont. A kisántant nagyon el van keseredve a szövetségesek ellen azért, mert eltűrték, hogy Magyarország ily sokáig ellene szegüljön a trianoni békeszerződés végrehajtásának.

A GYLÖLET KÖZÉPEUROPA.

Olaszországnak, hir szerint, SIKERÜLT MEGAKADALYOZNI A FEGYVERES KÖZBELÉPÉST A VITÁS TERÜLETEN, azonban készen áll arra, hogy a kis antántot támogassa ama törekvéseiben, amelyeknek célja a monarchia visszaállításának megakadályozása.

A BAJOR-MAGYAR KÖZELÉDÉS.

BÉCS, szept. 23. — Az itteni Mittagszeitung című lap állítólagos diplomáciai forrásból szenzációs leleplezéseket közöl a nyugatmagyarországi helyzet egyre növekvő súlyos-

GENF, szept. 23.

Apponyi Albert gróf tegnap ideérkezett, hogy a Nemzetek Ligájának képviselőtestületében Magyarország felvételi kérelmét előadja. Kijelentette, hogy teljes mértékben hamisak azok a hírek, mintha rendes magyar katonai csapatok lennének Nyugatmagyarországon. A zavart ott egyesgyedül a helyi felfegyverzett guerrilla csapatok csinálták, amelyeknek a tetteiért a magyar kormányt felelősség nem terhelheti.

ROMA, szept. 23.

Tommás della Torretta márk, volt ausztriai olasz követ, akit nemrég Bécsbe küldtek, hogy ott az osztrák kormányval a nyugatmagyarországi helyzet felől tanácskozásokat folytasson, tegnap tett jelentést a küldeetésének eredményéről. Szerinte KÖZÉPEUROPA A GYÜLÖLET FÖLDJE. Egyik nemzet és nemzetiiség halloasan gyűlöli a másikat és viszont. A kisántant nagyon el van keseredve a szövetségesek ellen azért, mert eltűrték, hogy Magyarország ily sokáig ellene szegüljön a trianoni békeszerződés végrehajtásának.

BUDAPEST, szept. 23.

Newton báró angol külügyminiszeri megbízott "nem hivatalos" formában tárgyalásokat folytat a magyar kormánnyal a nyugatmagyarországi helyzet felől. A magyar kormány arról értesítette Newton bárót, hogy a helyzet súlypontja Sopron. A MEGEGYEZÉS OSZAKIS AZ ALAPON LEHETSÉGES, HA SOPRON MEGHAGYJÁK MAGYARORSZÁGNAK, ez esetben Nyugatmagyarország többi részét át adják Ausztriának.

PARIS, szept. 23.

A magyar fővárosban aggasztó hírek kelttek szárnyra arról, hogy egy Cseh-Szlovákia, mint Jugoszlávia a legnagyobb titokban HÁBORÚRA KÉSZÜLÖDIK, hogy Magyarországon keresztül megcsinálják egymásközött a "korridor", egy földszív formájában, amely összekötné egymással a két szláv országot.

TRITZKY jelentése a munkások delegátusaihoz.

— A lengyel békeszerződés azonnali teljesítését követelik. — Készen áll az orosz vörös hadsereg.

MOSZKVA, szeptember 23.

Trotsky orosz bolshevik hadügyminiszer, mielőtt Odesszába elutazott volna, a szoviet főképviseletétől elől arról értesítette a munkásság képviselőit, hogy a szovietkormány ultimátumot kapott a lengyel kormánytól, amely ultimátumban az utóbbi a rigai békeegyezmény azonnali végrehajtását követeli, beleértve azt is, hogy a lengyel hadifoglyokat október ötödikéig szabadon bocsássák.

Egyben azt is követeli a lengyel ultimátum Trotsky előadása szerint, hogy a szovietkormány a békeszerződés értelmében kezdje meg a meghatározott területek kiürítését. A bejelentés megtétele előtt a bolshevik hadügyminiszer rendkívül tüzes beszédet tartott, amelynek során hosszasan emlékezett meg a vörös hadseregről. A hadsereget előben a Dnyepernél vizsgálta meg és kijelentette, hogy az ma erősebb, mint volt bármikor a forradalom óta.

PARIS, szept. 23.

A La Liberté itteni lapoz beérkezett egyik híre szerint az oppauai rétenetes szerencsétlenség-tulajdonképpen az okozta, hogy ott eddig ismeretlen és a hadviselésnél felhasználható gázokkal kísérleteztek. A jelentés szerint eddig több, mint kilencszáz holttestet találtak meg.

PARIS, szept. 23.

Az anyagi kárt sok milliárd márkára értékelik. A jelentés szerint a német lakosság igen hiális a francia segítségért.

BERLIN, szept. 23.

Tegnap délután kabinet tanácskozást tartott, amelyen a sujtott vidék lakosságának nyújtandó segély módjait beszélték meg. Braun munkügyi miniszter a minisztertanács után nyomában Oppauban utazott.

BERLIN, szept. 23.

A borzalmak robbanás nyomán a földben egy 170 yard hosszú és 150 yard széles kráter keletkezett. Közvetlen a robbanás után vizek törtek elő a kráterből, földalatti forrásokból, amelyekkel felfakasztott a robbanás ereje.

FRANKFURT, szept. 23.

A holttestekre harminc láb magasságban ömlött a törmelék. A mentők igen sok olyan munkást élve mentettek ki, akikre 18 láb magas törmelék-mennyiség esett.

FRANKFURT, szept. 23.

Igen sok gyermeket az ágyában alvásban ért utól a halál. Mannheimben sokan a halálakon utóttal ki jöttökben.

Frankfurtból sok a háborúban nagy menési jártasságot szerzett orvost és ápolót küldtek át vasuton és automobilokon.

FRANKFURT, szept. 23.

Az anyagi kárt sok milliárd márkára értékelik. A jelentés szerint a német lakosság igen hiális a francia segítségért.

BERLIN, szept. 23.

Tegnap délután kabinet tanácskozást tartott, amelyen a sujtott vidék lakosságának nyújtandó segély módjait beszélték meg. Braun munkügyi miniszter a minisztertanács után nyomában Oppauban utazott.

BERLIN, szept. 23.

A borzalmak robbanás nyomán a földben egy 170 yard hosszú és 150 yard széles kráter keletkezett. Közvetlen a robbanás után vizek törtek elő a kráterből, földalatti forrásokból, amelyekkel felfakasztott a robbanás ereje.

FRANKFURT, szept. 23.

A holttestekre harminc láb magasságban ömlött a törmelék. A mentők igen sok olyan munkást élve mentettek ki, akikre 18 láb magas törmelék-mennyiség esett.

FRANKFURT, szept. 23.

Igen sok gyermeket az ágyában alvásban ért utól a halál. Mannheimben sokan a halálakon utóttal ki jöttökben.

FRANKFURT, szept. 23.

Az anyagi kárt sok milliárd márkára értékelik. A jelentés szerint a német lakosság igen hiális a francia segítségért.

Frankfurtból sok a háborúban nagy menési jártasságot szerzett orvost és ápolót küldtek át vasuton és automobilokon.

Nem versenyezhet egyetlen amerikai újság sem a SZABADSÁG

európai hírszolgálatának tökéletességével, megbízhatóságával, elvengésével és frissességével.

MAGYARORSZÁGON

és Európában, ezútszerint, a Szabadságnak

HAT ALLANDÓ MUNKATÁRSA

dolgozik és a jövőben is sűrű egymásutánban jelennek meg eredeti, értékes írásaik.

Svájcban és Németországból ALEXANDER BERNAT, a budapesti és genfi egyetem tanára küldi irodalmi értéki cikkeket és színes, rendkívül tartalmas tudósításait.

KÖZÉPEURÓPÁT most járja végig REMENYI JOSEF, a Szabadság c. életrajzi munkatársa, aki hatalmas utjának minden állomásáról beszámoló olvasóinknak.

EGÉSZ EURÓPÁT alaposan ismeri, a legmagasabb körökbe is bejárta van DR. DOBAY ISTVÁNNAK, a "Szabadság" c. budapesti folyóirat főszerkesztőjének, aki ugyan-csak állandó munkatársa a Szabadságnak. A lapunkban eddig megjelent írásai általános feltűnést keltettek nemcsak Amerikában, de Magyarországon is.

BUDAPESTRELLÉ és a vidéki magyar városokból állandó tudósítókkal látják el a Szabadságot: BAKTAY ERVIN, LENGYEL GEZA és SZÉKELY MIKLÓS.

Arbuckle mindvégig teljesen nyugodt maradt. A kihallgatásokat ma folytatják.

